

从水上到陆地 从业余到专业

体彩助力体育赛事“两栖”进行

近日,又有一批“体彩杯”赛事在湖南、重庆、广东等地举行,其中包括在水上进行的航海模型、漂流等项目,也有在陆地上进行的篮球、乒乓球等比赛。“体彩杯”赛事的项目从水上到陆地,参赛者从业余到专业,涵盖项目不断增加,同时也为业余选手和专业选手“同场”竞技提供机会,将进一步促进我国群众体育和竞技体育的全面发展,而这一切都离不开体彩公益金的支持。

■专题整理 艾禾

湖南:航海模型和篮球赛同期进行



「体彩杯」全国航海模型公开赛

近日,湖南岳阳和永州分别进行了“体彩杯”航海模型赛和篮球赛。

7月19日至21日,2019年“体彩杯”全国航海模型公开赛·湖南站在岳阳市湘阴县洋沙湖生态旅游风景区举行,来自全国各地的二十多支队伍参赛。本次公开赛设动力艇和油动(耐久)两大类共10个比赛项目,同时还增设了青少年的相关比赛项目,着力培养后备人才。

中国航海模型动力艇主教练邓全远说,“中国航海模型在世界锦标赛上获得了200多个冠军,作为科技体育项目,2017年重回全运会的舞台,为航海模型运动发展赢得了新的契机。”“体彩杯”全国航海模型公开赛·湖南站是结合中国航海模型动力艇集训队在湖南岳阳为期8天的备战训练,为检验训练成果而特设的高水平赛事。本次公开赛结束后,中国航海模型队将于

7月底出征意大利世界锦标赛。”

7月21日,道县2019年“体彩杯”篮球联赛在道县移动公司的灯光球场开赛。本次联赛为期18天,共有22支队伍参加。开幕式后,顺达汽贸队与辣子队,周大生珠宝队与旋风队进行了两场比赛。

一直到8月7日,每晚都有精彩的赛事上演,当地市民可以根据赛程到现场观赏比赛,为喜欢的球队呐喊助威。

重庆:连续四年冠名国际漂流赛

7月18日,2019年“体彩杯”中国重庆·巫溪大宁河第四届国际漂流大赛开幕,来自国内外的1000余名漂流好手齐聚大宁河,上演了一场“激情与速度”的角逐,其中包括300余名专业选手。

当日上午9时许,位于巫溪县巫洞景区的起漂点人头攒动,各路漂流好手跃跃欲试。10时许,随着一声发令枪响,选手们纷纷化身“大力水手”,开启了一场清凉刺激的水上之旅。据了解,本届赛事设皮划艇专业组、橡皮艇专业组和橡皮艇特邀组

三个组别,参赛人数近1000人,赛事规模再创新高,是全国规模最大的公开水域漂流赛事之一。

该赛事获得了重庆体彩的大力支持,中国体育彩票对本次赛事进行了独家冠名。该赛事作为漂流运动中的顶级赛事,吸引了300余名皮划艇专业选手参赛,可谓明星璀璨。这其中,2016里约奥运会选手舒健明,亚洲冠军、原国家皮划艇队队员杨龙,亚洲冠军、国家皮划艇队现役队员杨浩,全国冠军、原四川省皮划艇队队员黄玉等知名选手代表了皮划艇比赛的最强阵容。此

外,还有曾经在2017年漂流南方系列比赛中获得橡皮艇专业组第10名的土库曼斯坦选手前来参赛。

近年来,重庆体彩接连助力国际攀联世界杯攀岩赛、重庆国际女子半程马拉松赛、2019年亚洲田径大奖赛、2019年全国跳水冠军赛、第四届国际漂流大赛等有影响力的国际级及国家级顶级赛事,在倡导全民健身的同时,不断传播公益体彩的理念,助力打造重庆体育国际新形象,也让更多市民在家门口就能观赏到精彩的赛事。

江苏:继续举办体育启蒙系列赛

7月13日至14日,“江苏体彩公益行——体育启蒙系列赛暨浦口区第五届运动会学生部青少年阳光体育节校园乒乓球联赛”在南京市浦口区体育场举行,来自浦口区34所中小学校的100余名学生参与了本次比赛。

本次比赛共分为混双、男双、女双、男单、女单五个项目,参赛选手都是各学校筛选出来的佼佼者。赛场上,小选手们以饱满的热情全力以赴应战,在激烈的比赛中展示出了高超的球

技,充分展现了运动水平。比赛过程中,比分交替上,多回合拉锯的精彩场面不断涌现,充分展示了奋力拼搏的体育精神,精彩的比赛不时赢得在场观众的连连喝彩。

“乒”出快乐,“乒”出健康。本次比赛不仅促进了乒乓球选手之间的交流和学习,也激发了大家的拼搏精神,展现了参赛选手的青春风貌和高超球技。比赛的举办有效地推动了阳光体育运动的开展,促进青少年教育和体育事业健康、和谐、持续发展。

“江苏体彩公益行”是由体彩公益金资助、江苏省发展体育基金会与江苏省体彩中心策划实施的系列公益活动,通过面向社会不同群体逐步实施内容丰富、形式多样的体育公益项目,广泛营造“全民健身、科学健身”的良好氛围,弘扬“公益体彩,乐善人生”的理念。2019年“江苏体彩公益行——体育启蒙系列赛”已开展足球、游泳、篮球等项目的启蒙赛事,后期将继续扩大项目内容,增加形式多样的启蒙活动,让更多人从中受益。

广东:连办两项全民健身赛事

近日,广州、江门体彩接连助力了两项全民健身赛事。其中,“市长杯”赛事已连续多年得到体彩彩票的助力支持,让更多业余选手有了展示的舞台。

● 广州:助力“市长杯”篮球赛

近日,持续三个月的2019年广州市第七届“市长杯”男子篮球联赛在广州增城体育馆落幕,盛世杰青队以72比64击败广州交通队,捧起“市长杯”。该赛事已连续多年得到体彩公益金的鼎力资助。

今年是广州的“篮球年”,2019年国际篮联篮球世界杯在中国举办,广州成为八个承办赛区之一。为激发市民的篮球热情、为篮球世界杯加油助威,今年广州市篮球协会对赛事的赛制设

置、竞赛组织、场馆条件、宣传推广等多方面进行全面升级,受到了参赛队伍和当地篮球爱好者的一致好评。

据了解,体彩公益金支持的2019年“市长杯”系列赛事,涵盖足球、羽毛球、乒乓球、篮球、网球、三棋等多个项目。此外,通过安排使用体彩公益金,广州市体育局组织丰富多彩的群众体育活动,得到了广大市民的支持响应,今年广州市拟举办的各级各类群众体育活动超过1100项。

● 江门:承办全国攻防箭大赛

6月29日,2019年“体育彩票杯”汽车自驾运动营地攻防箭大赛(广东·江海)在江门市江海区白水带体育公园篮球场举行。

攻防箭项目是一项战略性攻防运动,各团队先根据抽签决定各团队的对战形式,在有限资源里进行合理的设计部署,令团队在比赛中获得更多分值。团队内部成员需要互相掩护、配合得当,

才能够将团队能量发挥到最大,在最短的时间内获取胜利。

本次大赛吸引来自全国各地的10支队伍参赛,比赛分上午、下午进行。上午惊险刺激的比赛过后,胜出的四强于下午展开了扣人心弦的冠军争夺战。经过一天的角逐,安徽特攻队、青岛百步穿羊队、吉林钟落潭队获得了本次赛事的前三名。



攻防箭比赛进行中

● 时评

群众体育和竞技体育不分家

■艾禾

以往提起群众体育和竞技体育,一般人都会觉得二者之间距离很遥远。近年来,在体彩公益金的助力下,群众体育和竞技体育的距离不断拉近。

2017年在天津举行的全运会上,首次设置了群众体育比赛项目,包括19个大项、126个小项。全国数百万群众参与了“我要上全运”在各地市的预赛,最终超过7000人来到天津参加决赛。业余选手和专业选手同期参加全运会,共同登上领奖台,谱写了新中国体育事业的新篇章,具有里程碑的意义。

多年以来,体彩公益金持续助力群众体育活动的开展;近年

来,在很多专业赛事中设置业余组的比赛,为全民上全运打下基础。

比如,近日在湖南举行的“体彩杯”航海模型赛,是为中国队出征世界杯举行的热身赛,同时增设的青少年组比赛,让更多青少年爱上这项运动,也有了和高手交流学习的机会。在重庆举行的“体彩杯”国际漂流大赛,吸引国内外1000余人参赛,其中包括300余位专业选手。业余选手不仅在专业赛道上进行比赛,还能向专业选手学习更多的运动技巧。

为赛事冠名,助力业余选手参赛,在体彩公益金的助力下,群众体育和竞技体育有了交集,这将有助于我国从体育大国向体育强国迈进。